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1- Kitapqk tiriini cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.
2- Cevap kagidi iizerindeki kodlamalar kursun kalemle yapiniz.






1. Sézel béliimde toplam 50 soru bulunmaktadir. Sinav siiresi 75 dakikadir.
2. 3 yanlg 1 dogruyu gétiirecektir.
3. Cevaplarinizi cevap kagidina kutucukiann digina tagirmadan ve kursun kalemle igaretleyiniz.
4, Kitapgik tiiriiniizii kodlamay! unutmayiniz.

1.

Pamuk, dogal bir liftir ve pamuktan Uretilen kumag-
lardan goraptan gémlege, pantolondan kravata her
tiirlii giyim esyasinin Uretiminde yararlanilir. Pamuklu
kumaslar, dogal olugu ve viicuda zarar vermemesiy-
le diger kumaglardan ayrilir. Yazin terlemeyi azaltir-
ken kis aylarinda soguktan korunmaya yardimci olur.
Pamuklu kumaslar her yikamada bir miktar geker.
Yikama talimatina uyulursa gekme miktari en aza in-
dirgenebilir.

Bu pargada “pamuklu kumaslar” ile ilgili agagida-
kilerden hangisine deginilmemisgtir?

A) Giyim sektdriinde farkli Griinlerin dretiminde kul-
lanildigina

B) Viicut sagligi agisindan diger kumaslardan iis-
tlin olduguna

C) Kis aylarinda vicudun daha sicak kalmasini
sagladidina

D) Uygun yikama kosullarinda yikandiginda ¢ekme
yapmadigina

Pazardan cikarken burnuna nefis bir sac boregi
kokusu geldi. Hafizasinin derinliklerinde sisler igin-
de kalmis bu koku, ona gocukluk yillarinda baba-
annesiyle pazara geldigi glinleri animsatti. Sonra
etrafina bakindi ve pazarnn kuruldugu sokagin ko-
sesindeki seyyar boérekgiyi gordli. Hemen o tarafa
yoneldi. Bérekginin 6niinde biriken kalabaligi heye-
canla yarip iki sac boregi istedi.

Bu metnin anlatimiyla ilgili,

|. Olaya dayali bir anlatim vardir.

Il. Anlatim UgUincl kigi agziyla yapilmigtir.
[1l. Zaman unsuru belirgindir.

IV. Deyimlerden yararlaniimigtir.

yargilarindan hangileri séylenemez?

A) lvell
C)livelV

B) Ivelll
D) lllve IV

I. Tiylerini kapatinca daha fazla hava molek{lind
asag ve geriye dogru iter.

Il. Kuslar, kanatlarni agag: dogru cirparken kanat
tlylerini kapatir.

IIl. Kuslann havada ilerlemesi bu kanat hareketleri
sayesinde gergeklesir.

IV. Ugaklarin kanat sistemi de ayni prensiple ¢aligip
ucag! havada ilerletir.

V. Kanatlarini yukari kaldirirken tiylerini agarak ha-
vanin gegmesini saglar.

Numaralanmig ciimlelerle mantik akigina gore bir
metin olusturuldugunda agagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) 1. ciimle, Ill. cimleden hemen once gelir.
B) II. cimle, metnin ilk ciimiesi olur.

C) Ill. ciimle, V. cimleden hemen sonra gelir.
D) IV. ciimle, metnin son climlesi olur.

Asagidaki metinlerden hangisinde “kiresel isin-
manin tanma etkisi’nden soz edilmektedir?

A) Fosil yakitiar, atmosferde bulunan sera gazlarini
artird1. Boylece yeryiizil sicakhg! son ylzyilda gi-
derek ylkseldi. Sicakliklardaki artig ise kuraklik,
gbc, tarim topraklarinin azalmasi gibi sorunlara
sebep oldu.

B) Diinyamiz giderek Isiniyor. Fosil yakitlarin artir-
digj sera etkisinden dolay! deniz ve kara sicak-
I giderek yiikseliyor. Kiresel isinmayla iklimler
degisiyor, daha énce benzeri gorilmemis dogal
afetler yasaniyor.

C) Sicakliklarin kiiresel diizeyde artmasi, dogal afet-
leri artinrken mevsimlerin degismesine sebep
oldu. Meyve, sebze ve tahil {rlinlerinin yetistigi
sartlar bozuldu. Verimli topraklar azalirken Uretim
gitgide distd.

D) Diinyada tanm Uriinleri dretimi pek ¢ok faktor-
den etkileniyor. Sehirlesme, kiiresel 1sinma ve
kimyasal ilaglar; tarim Uretimini en gok etkileyen
faktorierin basinda geliyor. Bunlann gici arttikga
Uretim azaliyor.
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5.

(1) 2010 yilinda John Isner ve Nicolas Mahut arasin-
da yapilan tenis mag tarihe gecti. (1) lik giin hava-
nin kararmasi nedeniyle mag ertesi giine ertelen-
di. (HI) Magin besinci setinin tam sekiz saat on bir
dakika slrmesi yeni bir diinya rekorunu getirdi. (IV)
Seyirciler, toplam yiiz seksen (ig oyunia bir bagka
rekorun da kirilisina taniklik etti.

Bu metinde numaralanmig ciimlelerin hangisin-
de farkl tiirde bir fiilimsi kullaniimigtir?

A B) Il c) i D) IV

* Leonardo da Vinci tarafindan yapilan "Mona Lisa"
tablosu, Louvre Miizesinde sergileniyor.

» Gizemi halen aragtirilan “Mona Lisa” tablosunun
sergilendigi Louvre Miizesi, Paris'te bulunuyor.

Bu iki climlenin anlamca dogru bir bigimde bir-
lestirilmis hali agsagidakilerden hangisidir?

A) Leonardo da Vinci tarafindan yapilan ve Paris’te
bulunan Louvre Miizesinde gizemi halen aragti-
rilan “Mona Lisa” tablosu sergileniyor.

B) Paris’te gizemi halen arastiriian Louvre Miize-
sinde bulunan “"Mona Lisa” tablosu, Leonardo da
Vinci tarafindan yapiimistir.

C) Leonardo da Vinci tarafindan yapilan ve gizemi
halen arastirilan "Mona Lisa” tablosu, Paris’te
bulunan Louvre Miizesinde sergileniyor.

D) Gizemi halen arastirilan Louvre Miizesinde ser-
gilenen ve Paris’te bulunan "Mona Lisa” tablosu,
Leonardo da Vinci tarafindan yapilmigtir.

7.

Antalya’nin en eski antik tiyatrosu olan Aspendos,
Anadolu’da Roma Dénemi'nden giiniimiize ulagabil-
mig ve sahnesi zarar gérmemis antik tiyatrolardandir,

Bu ciimleden,

. Antalya'da birden fazla antik tiyatro bulunmaktadir.

Il. Anadolu’daki antik tiyatrolarin ¢ogu Roma Déne-
mi’'nden kalmistir.

Ill. Anadolu'da, sahnesi zarar gérmemis en az iki
antik tiyatro vardr.

yargilarindan hangileri kesin olarak gikarilir?

A) Yainiz |
C)livelll

B) Yalniz Il
D) Il ve lI
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9.

insanlarin gogu, sorumluluk almaktan kaginir. Fa-
kat bir kimse sorumluluk alp da bir isi yapinca s6z
konusu insanlar sunu sdyle yapsaydin, bunu bdyle
yapsaydin, diyerek 6gut vermeye baglarlar. Halbuki
is isten gectikten sonra verilen 6gidiin bir degeri yok-
tur. Insanlar, yol gostericilik yapmak istiyorlarsa bunu
isin basinda sorumluluk alarak yapmalidir.

Bu metinde alti gizili s6ziin anlamini veren ata-
sozii agsagidakilerden hangisidir?

A) Araba devrilince yol gosteren ¢ok olur.
B) Ates olmayan yerden duman ¢ikmaz.
C) As tasinca kepgeye paha olmaz.

D) El kazani ile ag kaynamaz.

I. Yasi yetmige varan dedemin ruhu héla bir gocuk
gibi sendi.

Il. Kéyde her glin dag bayir gezip tatilin tadina var-
mistik.

11l. Kiiglk bir tartismanin buraya varacagini kimse
bilemezdi.

"Varmak” sdzciigli, numaralanmig climlelerde aga-

gidaki anlamlarindan hangisiyle kullanilmamigtir?

A) Bir seyi iyice anlamak veya duymak
B) Erisilmek istenen yere ayak basmak
C) Hos olmayan bir sona ermek

D) Belli bir duruma veya diizeye gelmek

10.

Siirin konusu, bir tohuma benzer. Tohum, iyi sulanir-
sa gelisip glizel bir gigege dontisiir. Tohumu besleyen
su ise sz sanatlaridir. Sair, tohumu 6zenle sulamall
ancak fazla sulayarak tohumu giiritmemelidir.

Bu pargada alti gizili s6z grubuyla anlatilmak is-
tenen asadidakilerden hangisidir?

A) Siirin konusunu 6n plana gikarmaya gahigirken
sdz sanatlarini ihmal etmek

B) Séz sanatlarini gereginden gok kullanarak siirin
konusunu anlagiimaz kilmak

C) Okuyucularin siirde aradigi bigimsel giizelligi s6z
sanatlarina indirgemek

D) Séz oyunlarina bagvurarak nemsiz konulari bile
ilgi gekici hale getirmek
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1.

12.

Sirketlerin yapay zeka kullanmama nedenine iliskin bir aragtirmada elde edilen sonuglar agagidaki tabloda ylizde ola-
rak (%) verilmigtir.

Galisan Sayisina Gore Sirket Bii

Maliyetlerin gok yliksek olmasi 60,7 62,4 52,4

ligili uzman eksikliginin bulunmas 53,6 56,4 46,8

Mevcut ekipman, yazilim ve sistemlerle uyumsuzluk 49 53,7 471
Yapay zekanin igletmeye yararl olmamasi 36,5 38 29

Hukuki sonuglarin belirsiz olmasi 355 40,7 38,3

Verilerin gizliligine iligkin endise duyulmasi 35,2 40,3 36,9

Etik faktérler 30,9 34,5 30,4

Bu tablodan hareketle,

. Yapay zeké kullanmamanin en énemli nedeni, tiim sirket gruplarinda maliyetlerin gok ylksek olmasidir.

II. hgili uzman eksikliginin bulunmas:: caligan sayisi 250 ve Uzeri olan sirketlerin yapay zeka kullanmamasinda
mevcut ekipman, yazilim ve sistemlerle uyumsuzluktan daha etkili bir nedendir.

I1l. Etik faktérler, tlim sirket gruplarinda yapay zeka kullanmamanin en zayif nedeni olarak gorilmastur.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A)Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell D)l ve lll

Asagida bazi palmiye tirlerine iligkin bilgiler verilmistir.

Akdeniz Ciice Palmiyesi: Akdeniz (ilkelerinde yetisen palmiyenin gévdesi kahverengi bir lifle kaplidir. Ayni yerden
¢ikan birden fazla gévdeye sahip olmasiyla diger palmiye tiirlerinden ayrilir.

Hurma Palmiyesi: Kalin bir govdeye sahip olan palmiyenin yapraklari seritler halinde gévdeden ¢ikarak asa@i dogru
kavis olusturur. Agacin gériiniimii bir semsiyeyi andirir.

Tiiylii Yelpaze Palmiyesi: Ana vatani Akdeniz tilkeleri olan palmiyenin yapraklari yelpaze bigimindedir. Gdvdesinin tist
bélimiinde bulunan tiyleri ve salkim halindeki sanmtirak gicekleri ile éne gikar.

Asagidakilerden hangisi bu palmiye tiirlerinden birine drnek gosterilemez?

A)




TURKGE - 8

13. Bir basketbol liginin on sezonundan her birinde K, L, M veya N takimlarindan biri sgampiyon olmustur. Bu sezonlarla ilgili
bilinenler sunlardir; “

Her bir sezon sadece bir takim sampiyon olmustur.

Birinci sezon N, altinci sezon M takimi sampiyon olmusgtur.

K takimi, Ug sezon art arda sampiyon olmustur.

L takimi sadece son (i¢ sezondan ikisinde sampiyon olmustur.
M takimi Gg, N takimi ise iki kez sampiyon olmustur.

Buna gére, dokuzuncu sezonda M takiminin sampiyon oldugu biliniyorsa

I. Ktakimi, Gglincli sezonda gampiyon olmustur.
II. lkinci sezonda sampiyon olan takim M'dir.
I1l. N takimi, yedinci sezonda sampiyon olmustur.

yargilarindan hangileri kesin olarak sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvelll D) live i

14. Tirkiye'de 2022 yilnin ilk bes ayinda trafie kaydi yapilan otomobil, kamyonet ve motosikletlerin sayisina iligkin bilgiler
asagida verilmistir.
o Trafige kaydi yapilan otomobillerin sayisinda iki ay diistis gézlemlenirken motosikletlerin sayisi strekli artmigtir.
e Ocak, subat ve mart aylarinda trafige kaydi yapilan otomobillerin sayisi, kamyonet ve motosikletlerin toplam sa-
yisini geride birakmistir.
e Trafige kaydi yapilan motosikletlerin sayisi sadece bir ay kamyonetlerin sayisinin gerisinde kalmigtir.

Buna gore Tiirkiye’de s6z konusu aylarda trafige kaydi yapilan otomobil, kamyonet ve motosiklet sayilarini
dogru gosteren grafik agagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)
50.000 - 50.0001
40.000 40.000
30.000 30.000
20.0001 20.0001
10.000¢ 10.000
0 0
R NS S N S S
& ¢ SR R
12 Otomobil Kamyonet B8l Motosiklet 11 Otomobil Kamyonet Il Motosiklet
C) D)
B50.000 7 rrorrree = 50.000
40,0001 40.000
30.000¢ 30.000+
20.000 20.000¢
10.000 10.0001
0 0
NS N & N & NS & Q &
{2 Otomobil Kamyonet [ Motosiklet 11 Otomobil Kamyonet Il Motosiklet
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15. Siir yazma yetenegi, insanin eline verilmig bir to-

humdur. Hangi giftgi, tohumu topraga atmakla yeti-
nip iyi bir verim elde edebilir? Ciftginin iyi bir verim
elde edebilmesi igin tohumun gelisme siirecinde
yogun bir gaba harcamasi gerekir. O halde kisinin,
yetenegine glivenerek sair Ginvani elde edebilecegini
disgtinmesi bos bir hayalden ibarettir.

Bu metinde asil anlatiimak istenen agagidakiler-
den hangisidir?

A) Ciftginin tohumdan verim alabilmesi kendi ¢aba-
sina baglidir.

B) Caligmayla beslenmeyen bir yetenek, kisinin sair
olmasina yetmez.

C) Yetenek, hi¢ bekienmedik kimselere sanatgi kim-
ligi kazandirabilir.

D) Yeterince caligan kisi, sair olmak icin yetenege
ihtiyag duymaz.

16. Urla ne Cesme gibi kalabalik ne de Bodrum gibi si-

cak... Dingin sokaklari, tarihi yapilari ve lezzetli ev
yemekleri ile Urla; stresten uzak yagamin en giizel
adresi. Huzur denen sey, Urla’da yasamaktir. Tatil
de burada tatil olur. Karinca yuvasi gibi kaynayan
sokaklariyla bilinen tatil beldelerini atin bir kenara.
Urla'ya gidin, gergek anlamda bir tatil yapin.

Bu parganin anlatiminda agagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Oneride bulunma
B) Karsilastirma

C) Saptama yapma
D) Kosul 6ne stirme

17. Misir, Afrika ile Asya kitalarinin kesisiminde bulunan

bir Glkedir. 104 milyonluk niifusuyla Diinya’'nin en ka-
labalik on Gglincii Ulkesi olan Misir'in resmi dili Arap-
cadir. Nlfusun biylik bolimi, Ulkeyi boydan boya
kateden Nil Nehri'nin kiyisina yerlegmistir.

Bu pargada asagidaki kurallardan hangisiyle il-
gili bir yazim yanligi yapilmigtir?

A) Yer adlari (kita, bolge, il, ilge, kdy, semt vb.) bii-
ylk harfle baglar.

B) Dinya, glnes, ay kelimeleri gezegen anlami di-
sinda kullanildiklarinda kiglik harfle baslar.

C) Dil ve lehge adlar biiyiik harfle baglar.

D) Yer adlarinda ilk isimden sonra gelen ve deniz,
gol, dag, bodaz vb. tir bildiren ikinci isimler bii-
yUk harfle baglar.



18. Asagida noktali virgiilin islevleri verilmistir.

e Ciimle iginde virglille ayrilmis tir veya takimlart
birbirinden ayirmak igin kullanilr.

o Ogeleri arasinda virgiil bulunan sirali cimleleri
birbirinden ayirmak igin konur.

o Ikiden fazla es de@er 6geler arasinda virgil bulu-
nan cimlelerde 6zneden sonra kullanihr.

Buna gore,

Istanbul'un bati sininnda Catalca, Silivri(l) dogu
sinirnda ise Pendik, Sile ve Tuzla ilgeleri bulunur.
Nifusun en yodun oldugu ilge Esenyurt(ll) en az
oldugu ilge ise Adalar'dir. Fatih(ll) istanbul Valiligi,
Bliyiiksehir Belediyesi, Emniyet Mudirliga gibi ku-
rumlari sinirlarinda bulundurdugu igin merkez ilge
kabul edilir.

metninde numaralanmis yerlerden hangilerine
noktal virgiil getirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvelll D) Il ve Il

19. Yklem, kip ve kisi eki almig fiillerle ya da ek fiil almig

isim soylu sézclklerle olugturulan 6gedir. Ozne ise
yiiklemin bildirdigi isi yapan, yargiyi Ustlenen égedir.
Buna gore, agagidaki cliimlelerden hangisi sadece
dzne ve yliklemden olugmustur?

A) Birkag giin dnce siparig verdigim kitaplar bugin
geldi.

B) Misafirlerin hepsinin damak tadina uygun ye-
mekler yapmis.

C) Leyleklerin yuva yapmaya baglamasi baharin
habercisiydi.

D) Dost bildigim insanlar, kétll guniimde hep ya-
nimdaydi.

20. Sifatfiiller, kendisinden sonra gelen ismi niteleyerek

sifat tamlamasi kurar. Ornegin "Kuruyan otlari bigtik.”
climlesinde “kuruyan” sdzciigl bir sifat-fiildir ve “otla-
r” ismini niteleyerek bir sifat tamlamasi kurmustur.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde si-
fat-fiil, sifat tamlamasi kurmamigtir?

A) Makarnay! kaynamig suyun icine atip bir siire
kanstird.

B) Orman bekgisi, kesilecek agaglari tek tek kontrol
etti.

C) Bulunmagz bir firsati kagirmanin Uizintistnd ya-
siyordu.

D) Parasini alan, agir adimlarla bankadan disari ¢I-
kiyordu.

TURKCE TESTI BITMISTIR.
Diger Teste Geginiz.
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. DUNYA SAVASI'NIN SONUGLARI

l | -

Osmanl Imparatoriugu, Avusturya - Ma-
Sehirler yikilip yok olmug, milyonlarca in- Dinyada barigin saglanmasi igin Millet- caristan gibi imparatoriuklar yikilmis;
san hayatini kaybetmistir. ler Cemiyeti kurulmugtur. Estonya, Letonya, Macaristan, Polonya

gibi devletler kurulmusgtur.

Buna gére, I. Diinya Savagrnin agagidakilerden hangisine ortam hazirladigi sOylenemez?

A) Sivil insanlarin da savagtan etkilenmesine

B) Diinya (zerinde sicak gatismalarin son bulmasina

C) Avrupa’nin siyasi haritasinin yeniden giziimesine

D) Diinya zerindeki devlet sayisinda artis yaganmasina

2. Asagida Tevfik Fikret ve Atatiirk'tin gesitli konular ile ilgili sézlerinden 6rnekler verilmistir:

v’ Ogretmenler, cumhuriyet sizden fikri hr,

|
v’ Fikri hlr, vicdani hilr, irfani hiir bir sairim, - ‘ _ s A
: vicdant hir, irfani hiir nesiller ister!
v’ Kizlarini okutmayan millet, ogullarini manevi ! / ha cok avd
Sksiizlige mahkum etmig demektir: hiisranina I Kadinlanimiz erkeklerden daha gok aydin,

alasin. ‘ daha ok feyizli, daha fazla bilgili olmaya mecburdurlar.

v’ Gengler! Vatanin imidi ve istikbali size, geng nesillerin
anlayig ve enerjisine baglanmigtir.

v’ Gengler, vatanin biitin timidi simdi sizlerdedir!

Buna gére, Tevfik Fikret’in Atatiirk’ii agagidaki konularin hangisinde etkiledigi séylenemez?

A) Deviletin gelecegini Tiirk gengligine emanet etme

B) Kiz gocuklarinin egitim hakkindan yararlanmasini saglama

C) Diigtince ve davraniglarinda kimseye bagimli olmayan bireyler yetistirme
D) Turk dilini yabanci dillerin etkisinden kurtarma
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Mustafa Kemal, Mondros Ateskesi nedeniyle ya-
sanan iggallerle ilgili yaninda bulunan silah arka-
dasi Ali Fuat Paga'ya sunlari sdyler: “Artik milletin
bundan sonra kendi haklarini kendinin aramasi ve
miidafaa etmesi, bizlerin de mimkiin oldugu kadar
bu yolu géstermemiz ve bitin bir ordu ile beraber
yardim etmemiz lazimdir.”

Bu sbdzler iggallere kargi Mustafa Kemal’in;

I. Halki harekete gegirme,
Il. Kayitsiz kalmama,
Ill. Padisahtan destek alma

gibi tutumlardan hangilerini sergileyecegine ka-
nit olugturmaktadir?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) Ive ll
D) I, It ve Il

Mustafa Kemal, Selanik Askeri Ristiyesini bitirdik-
ten sonra 1896’da Manastir Askeri idadisine basla-
di. Bu okulda da matematik derslerindeki basarisiy-
la dikkat gekti. Ancak Fransizcasi zayifti. Fransizca
dgretmeni bu konularda Mustafa Kemal'e uyarilarda
bulunuyordu. Bu uyarilar dikkate alan ve dil 6gren-
menin meslek hayati agisindan dneminin farkinda
olan Mustafa Kemal, Selanik'te 6zel bir kursa de-
vam ederek Fransizcasini ilerletti.

Buna gore, Mustafa Kemal ile ilgili;

I. Farkl alanlarda kendini yetistirmeye ¢alistig,
Il. Eksik y6nlerini tamamlamak igin ¢aba harcadid,
1. Askeri egitimine dil egitimi nedeniyle ara verdigi

¢ikanmlarindan hangilerine ulagilabilir?

A) lveli
C) llve Nl

B) Ivelll
D) I, llve llI

5.

|. Diinya Savas! sirasinda gikarilan Sevk ve iskan
Kanunu ile Suriye'ye zorunlu goge tabi tutulan Er-
menilerin vergileri ertelendi. Diledikleri egyalari
almalarina izin verildi. Can ve mal glvenliklerinin
korunmasi ve ihtiyaglarinin gideriimesi igin devlet
yetkilileri géreviendirildi ve giivenliklerinin saglan-
masi i¢in karakollar kuruldu.

Buna gére, gog ettirilen Ermenilerin zarara ugra-
mamalar igin;

|. Ekonomi,

Il. Askeri,

[Il. EQitim

alanlarindan hangilerine yonelik tedbirler alin-
mistir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve llI

|. Diinya Savag! devam ederken Goeben ve Bres-
lau adli Alman savas gemileri ingiliz donanmasinin
takibinden kagarak Osmanli Devletine sigindi. Os-
manli Devleti tarafsizligini bozmamak igin gemileri
satin aldigini duyurdu ve gemilere Yavuz ve Midilli
adlarini verdi. Bu gemiler Karadeniz'e gegerek 29
Ekim 1914'te Rus limanlarini bombaladi. Once Rus-
ya, ardindan Ingiltere ve Fransa Osmanli Devletine
savas ilan etti. Osmanli Devleti de 11 Kasim 1914'te
itilaf Devietierine savas ilan ederek |. Dinya Sava-
si’'na girdi.

Bu gelismeler 1. Diinya Savagl siirecinde Os-
manh Devleti ile ilgili;

|. Savas basladiginda tarafsiz oldugu,

Il. Sureg igerisinde taraf degistirmek zorunda kaldigt,

{Il. Donanmasini giiglendirmesinin savasa girmesi-
ne neden oldugu,

IV. Itilaf grubundan bir devletin topraklarina saldir-
mas! nedeniyle savasa katildig

¢ikarimlarindan hangilerine kanit olugturmaz?

A)lvell
C) llve IV

B) Il velll
D) I ve IV



7. Asagida |. Diinya Savas’'ni durdurmak tizere im-

zalanan Mondros Ateskes Antlasmasi sonrasinda
iggal edilen Osmanli topraklarini ve iggalcileri gos-
teren tabloya yer verilmistir:

isgalciler

Samsun, Merzifon, Musul, Urfa, Marag, Antep,

Ingiizier Eskigehir, izmir, Kitahya, Afyon, Irak
Fransizlar gg:éi,ldl-:itay {Dértyol), Libnan, Mersin, Adana,
ltalyanlar | Antalya'dan Konya'ya kadar olan yerler
Ermeniler =~ Kars, Ardahan

Giirciiler ~ Artvin ve gevresi

Verilen tablodan hareketle agagidakilerden han-
gisine ulasilamaz?

A) lsgallerin itilaf Devletleri 6nctliglinde birlikte
gerceklestirildigine

B) Ateskes antlasmasi imzalanmasina ragmen si-
cak gatismanin slirdligiine

C) Osmanh Devleti'nin dogusundan batisina isgal
hareketleri ile karsilagtigina

D) Azinliklarin da isgal hareketlerine katildigina

Mustafa Kemal . Diinya Savag! 6ncesinde, gikabi-
lecek savas ile ilgili su s6zleri séylemistir:

“Fransa’da katildiyim son manevralardan hatirimda
kaldigina gére Fransiz ordusunun biiyiik toplanti
yeri giineydedir. Paris (izerine yiriimekte olan Al-
man ordularina karsi hiicum beklenebilir. Alman
kuvvetleri ile birlikte olanlar yenilecektir.”

l. Diinya Savag’’'nin sonuglan g6z 6niinde bu-
lunduruldugunda bu sézler Mustafa Kemal’in
agadidaki kisilik 6zelliklerinden hangisi ile iligki-
lendirilebilir?

B) ldealistlik
D) Kararlilik

A) Vatanseverlik
C) lleri Gérisliilik

Mustafa Kemal'in Suriye’de V. Ordu’da gérev yapar-
ken arkadaglar ile birlikte kurdugu Vatan ve Hiirri-
yet Cemiyetinin baglica amaci, Kanun-i Esasi'yi ye-
niden yirirlige koyarak megrutiyeti ilan etmekti.

Bu amag Mustafa Kemal ile ilgili agagidakilerden
hangisinin gostergesi olamaz?

A) Parlamenter sistemi savundugunun

B) Monarsi sistemini kabul etmediginin

C) Demokratik yonetimden yana oldugunun
D) Orduyu siyasetten ayri tutmaya galistiginin

Olay - 1
Mustafa Kemal, Balkan Savaslari sirasinda Gelibolu Yarim-

adasi'nda gobrev yaptl. Bu gdrevi sirasinda Edirne’nin
Bulgaristan'dan geri alinmasina katki sagladi. (1913)

Olay - 2

Mustafa Kemal, Ganakkale Savaslari sirasinda Gelibolu
Yanmadasi'nda gorev yaparken béigeyi tanimasindan
dolay diismanin nereden gikarma yapacagini tahmin
ederek savagin kazanilmasinda Gnemli ol oynadi. (1915)

Verilen olaylar birlikte degerlendirildiginde Mustafa
Kemal igin asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Tim askeri miicadelelerini sémirgecilige karsi
gergeklestirmistir.

B) Ayni zamanda farkli savaglarda komutanlik yap-
migtir.

C) Balkanlardaki bagimsizlik miicadelesinde gérev
almistir.

D) Edindigi bilgi ve deneyimierden farkli miicadele-
lerde yararlanmistir.

T.C. INKILAP TARiHI VE MAI'I'iRK;I'iliiI(
TESTi BiTMiS'I'iR.
Diger Teste Geginiz.

—>



Kapi kap!1, yolun son kapisi élimse;
Her kapida aglayip o kapida gulimse!
O demdeki, perdeler kalkar, perdeler iner,
Azrail’e hos geldin, diyebilmekte hiner...
Necip Fazil Kisakurek

Asagidaki ayetlerden hangisi bu dortliikte veril-
mek istenen mesajla iligkilidir?

A) "“...Kararini verdigin zaman artik Allah’a dayanip
gliven ¢iink( Allah, kendisine dayanip glivenen-
leri sever.” (Al-i Imran suresi, 159. ayet)

B) “Yerylz{inde hicbir canl yoktur ki rizki Allah’a ait
olmasin...” (Had suresi, 6. ayet)

C) "Yeryiiziinde bulunanlarin hepsi fanidir. Azamet
ve kerem sahibi Rabb'inin zati ise baki kalir."
(Rahman suresi, 26-27. ayetler)

D) “Kim hidayet yolunu segerse bunu ancak kendi
iyiligi icin se¢gmis olur; kim de dogruluktan sapar-
sa kendi zararina sapmis olur...” (Isra suresi, 15.
ayet)

Hayati ve 6limi yaratan Allah’in bu ikisi arasinda
insana bir 6mir tahsis ettigi bir gergektir. Ayni se-
kilde Ylce Yaratici’nin evrene bigtigi 6mir de kiya-
metle son bulacaktir. Allah, yarattidi her sey i¢in bir
kader tayin etmis ve bir takdirde bulunmustur. Diger
bir ifade ile Allah hem evren hem de insan igin bir
program ve planlama yapmistir. Evren i¢in yapilan
planlama ile insan igin yapilan planlama arasinda
fark vardir. Allah insana diger varlikiardan farkli ola-
rak akil ve irade verdigi icin onun kaderi yani onun
hayatiyla ilgili planlama da farkli olmalidir.

Bu metin dogrultusunda asagidakilerden hangi-
sine ulagilamaz?

A) Allah, varliklari bir kader plani ¢ergevesinde ya-
ratmigtir.

B) Insan, diger varliklardan daha Gstln nitelikierle
donatilmistir.

C) Kader dahilinde yazilan her olay kaza ile gergek-
lesmis olur.

D) Allah, insana kaderini sekillendirebiime izni ver-
mistir.

ideal Miktarda Su Tiiketimi Kalp Hastaligi Riskini
Azaltabilir

Su tilketim miktari ile koroner kalp hastaligi riski arasinda
onemli bir baglanti vardir. ABD'de yapilan bir arastirmaya
gore, giinde 2 bardak su igenlerin koroner kalp hastaligs
riskinin, 4 bardak su icenlere kiyasla daha fazla oldugu
bulunmustur. Yani bu aragtirma dogrultusunda "Su igmek
kalbe iyi gelir mi?” sorusunun yanitina olumiu cevap
vermenin miimkin oldugunu sdyleyebiliriz.

Bu metinden ulagilabilecek en kapsamh yargi
agagidakilerden hangisidir?

A) Dogru beslenmek viicut saghginin korunmasi
icin cok Gnemlidir.

B) insan, saghgin kiymetini hasta olmadan once
bilmelidir.

C) Allah, her hastaligin garesini de yaratmistir.

D) Saglik ve hastalik insanlar igin bir imtihandr.

Alkollliyken arag kullanan suriich, hiz limiti kuralini
da cigneyerek virajt alamaz ve otoblis duraginda
bekleyen insanlara carpar. Birgok kiginin yaralan-
masina sebep olan siriicii, yaganan bu kot olay
karsisinda “Kaderden kagiimaz.” diyerek kendini sa-
vunmaya galisir. Polislerin miidahalesiyle hakkinda
islem baslatilan siirlicil, polislere “Ben kader mahka-
mu oldum.” diyerek sugundan kurtulmaya caligir.

Bu olayda siiriiciiniin tutum ve davraniglariyla

ilgili,

I. Dogru bir tevekkil inancina sahiptir.

{l. Toplumsal kurallara aykiri davranmistir.

INl. iradesiyle yaptidi tercihleri yok saymistir.

IV. Koti durumlardaki sorumlulugu kadere yukle-
mistir.

yargilarindan hangileri soylenebilir?

A) lvell B) lvelV
C)yl,llvelll D) Il, It ve IV



5. Bakara suresinin 255. ayeti olan Ayet'el-Kiirsi'de

tevhid ilkesiyle birlikte Allah'in sifatlarina, egsiz ve
benzersiz olusuna deginilir. Bu ayette belirtildigine
gére, alemi yoktan var eden Allah'tir. Allah, evreni
daima gdzetir ve her seyin bilgisine sahiptir. Alemi
en ince ayrintisina kadar noksansiz bir sekilde idare
eder. O, yiiceler ylicesidir.

Bu metinden Allah hakkinda,

I.  Evrendeki diizeni her an kontrol eder.
Il. Evrenin tek yaraticisidir.
Ill. Rahmet sifatiyla yarattiklarina merhamet eder.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) lvell
C)lvell D) Il ve lli

Kendimize ve gevremize, aligkanlik gézlugini gika-
rnp da hikmet tarafindan bakti§imiz zaman, onlar
miikemmel bir planda yer alan ve her biri bir amaca
yonelmis varlikiar olarak gérmemiz miimkiindar, Or-
nedin tonlarca suyu barindiran denizlerin durmak-
sizin dalgalanigi, kuslarin ugusu, ay ve yildizlarin
gecenin sisl olarak gokylzlinde nakig nakis arzi-
endam edisi, kigin ardindan baharin miijdecisi ola-
rak kuru agaclarin yemyesil yaprak, renk renk gigek-
lerle bezenigi ve daha bunun gibi binlerce yaratilig
mucizesinin her an gdzlere sundugu giizellikler kar-
sisinda hayran olmamak mimkiin mii?

Bu metinde Allah’in evrene koydugu,

I. Fiziksel,

Il. Biyolojik,

lll. Toplumsal

yasalardan hangilerine yonelik drnek verildigi
sdylenebilir?

A) Yalniz | B) lvell
C) live lll D) 1, Il ve il

Tip adami, astronom, yazar ve filozof |bn-i Sina,
Buhara yakinlarindaki Efsene kdyiinde 980 yilinda
diinyaya gelmis ve Hamedan sehrinde 1037 tarihin-
de vefat etmigtir. Tip ve felsefe alanina a§irlik verdi-
§i degisik alanlarda 200 kitap yazmistir. Ibn-i Sina,
Kugyar isimli bir hekimin yaninda tip egitimi almig;
degisik konular iizerine 240’1 gliniimiize gelen 450
kadar makale yazmistir. Eserlerinin en tnliileri felse-
fe ve fen konularini igeren gok genis bir galisma olan
Kitabii’s-Sifa (lyilegme Kitabi) ile El-Kanun fit-Tib'drr.
(Tibbin Kanunu). Bu iki eser Orta Gag (iniversite-
lerinde okutulmugtur. Hatta bu eser Montpellier ve
Louvain'de 1650 yilina kadar ders kitabi olmustur.

Ibn-i Sina’nin yagamuyla ilgili bu metinde kaderle
iligkili agagidaki hangi kavrama deginilmemistir?

A) Emek B) Hastalik
C) Basari D) Ecel

insanin filllerinden sorumlu tutulabilmesi icin o fiilleri
irade etmesi yani fiillerini tercih etmede 6zgiir ol-
masi gerekir. Insana, fiillerini segmede hiir bir irade
verilmig olmas! onun sorumlulugunu anlamh kilar.
Aksi takdirde Allah’in insanlan sug iglemeye zorla-
yIp sonra da bundan dolayi onlar cezalandiracagi
yoéniinde bir dusgiince olur ki bu da Allah’'in adaleti ile
asla bajdagmayacak olan bir diistincedir.

Bu metinden agagidakilerden hangisine ulagila-
maz?

A) Allah’in sonsuz iradesi insana verilmis olan sinir-
I iradeyi kisitlar.

B) Bir davranigtan sorumlu olmak igin, bir eylemin
bilingli yapiimasi sarttir.

C) Insan, segimlerini kendisine verilen hiir irade sa-
yesinde gergeklestirir.

D) Insan ancak hiir bir sekilde isteme hakkina sa-
hipse davranigindan sorumlu tutulabilir.



Insanin yasam seriiveni boyunca miicadele ve im-
tihan baglaminda karsilastigi temel unsuriardan biri
dinya hayatidir. Insan bu diinyaya imtihan amagh
gonderilmigtir. Insanin hayatinda imtihan olacag
nesnel kavram dlinya ve igindekilerdir. Bu noktada
onu kaybetmeye yonlendirici unsur da nefsidir. Yani
insan, nefsinin diinya ve igindekilere karsi telkinleri-
ne muhatap olmakta ve kendi irade giiciiyle bu telkin
ve ydnlendirmelerde dogruyu bulma hususunda bir
mucadele vermektedir.

Bu metinde asil vurgulanmak istenen agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Insan, kaderini belirlemede tek gii¢ sahibidir.

B) Diinyadaki yagsam gegici, ahiretteki alem ise ka-
hct olandir.

C) Insan, diinyaya ciddi sorumluluklara miikellef
olarak génderilmigtir.

D) Diinya hayati insanin sinandidi bir dlemdir.

10. "Musa’'nin annesine, ‘Onu emazir, bagina bir sey

gelmesinden korktugun zaman onu denize (Nil'e)
birak, korkma, Uziilme ¢linkii biz onu sana déndi-
recediz ve onu peygamberlerden kilacagiz.’ diye il-
ham ettik.” (Kasas suresi, 7. ayet)

Bu ayetten hareketle Hz. Musa hakkinda,

I. Allah’in elgisi olarak segilecedi,

Il. Kigik yasta annesinin vefat ettigi,

lil. Allah tarafindan koruma altina alindigt,

IV. Kutsal kitap verilecek olmakla miijdelendigi

yargilarindan hangileri séylenemez?

A) lvelll B) Ive IV
C) llvelll D) llve IV
DIN KULTURD VE AHLAK BILGISI
TESTI BITMISTIR.
Diger Teste Geginiz.

—>



INGILIZCE - 8 SOZEL BOLUM

Dear Jessica,

Our book club is organizing a “Book Day” this Saturday afternoon at Bookworm Café. Nearly fifteen club members are going to be there.
I know you love books. Why don't you join us? We will discuss the latest books and recommend each other new ones. The tickets are
$3 per person. Let me know if you can attend the event until Thursday.

Jeremy

Which of the following does NOT have an answer in the email?
A) What is the purpose of this email?
) How long does the event last?
)
)

Who is the invitee?

B
C
D) How much is the fee?

2. The pie chart below shows the results of a study on the favourite free time activities of 100 teenagers.
Seeing a movie
5% \
Reading a book '{ :
15% \ ;I

Shopping
5%

Using the Internet
Doing sports

55%

20%
I. More than half of the teens like going online.
Il. The teenagers always do sports.
ll. Seeing a movie is a more popular activity than shopping.
IV. Less than twenty percent of the teens prefer reading a book.
V. The same number of teens enjoy going to the cinema and shopping.
How many sentences are CORRECT according to the results?
A)1 B) 2 C)3 D)4

14



INGILIZCE - 8

3. Alan and April are friends, but they have different 5. Mathilda and her friends are talking about camping.
personalities. Alan is determined and honest while

Mathilda:Being in nature is very relaxing for me.
April is amusing and laid -back.

Monica :lcan’t stand camping. | prefer staying in a
Which of the following can be April’s speech? hotel.

Lilly :What | like most about camping is sleeping

A) | am relaxed in manner. e eSS

B) | give encouragement to my buddies. i o , d eniovabl
C) I hardly smile and tell funny stories. Carmen :|find the camping impressive and enjoyable.

D) | always behave fairly. Who has a NEGATIVE opinion about camping?

A)Mathilda B)Monica C)Lilly D) Carmen

6.
Atrue friend should - - - - - - 5
= SUpportyou
«= Mmake you smile 3
ww De there for you - 7
= Dbe honest with you
4. Owen invites some of his friends to a PES tournament
at his house this Sunday.
e Martinez refuses with a reason.
e Bruce accepts and offers to do something.
e Timothy accepts and asks for a detail.
o Jeremy refuses and apologizes.
Which of the following is NOT related to any of
the responses above?
Which of the following does NOT complete the
A) I can’t say no. Shall | bring something to eat? poster?
B) Sounds great, but | have a meeting on Sunday.
C) Thanks for the invitation, but | can’t. Sorry. A) often tell you lies B) keep your secrets
D) It sounds exciting. | shouldn’t miss it. C) back you up D) tell the truth



INGILIZCE - 8

7. Halley : We are at the campsite now. Everybody
is doing something. Susan is pitching the
tents. Molly is burning a campfire. Suzie is
preparing her backpack and | am trekking
with my compass.

Which of the following is NOT about the text
above?

A)

8. Here is some information about Olivia and her friends’
ideas about some music types.
- i

Classical music: relaxing

Rock : unbearable
Pop : terrific
Metal : absurd

-

Which of the following is NOT correct according
to the ideas above?

A) Olivia :| prefer rock because it is trendy. | love
going to rock concerts.
B) Cindy :1really like listening to classical music.

It makes me feel calm.
C) Pamela: | am not into metal. | find it ridiculous.
D) Uma :Pop music attracts me a lot. | love dancing
and singing.

10.

Theo :| prefer reading detective books. | am
interested in sculpting. | am not keen on
camping.

Morgan : | like travelling and listening to rock music.

| dislike swimming.

What can we say about Theo and Morgan?

A) They like doing sports.

B) They follow the latest fashion.
C) They have nothing in common.
D) They enjoy being in nature.

The pictures below are about Emily's weekend
plans with her friends.

Emily is talking about her plans.

Which of the following does NOT match with
any of the pictures above?

A) | am going to have some fun rides.

B) | am going to visit an exhibition.

C) | am going to listen to music and dance.
D) | am going to see a play.

SOZEL BOLUM BITMiSTiR.
Cevaplarinizi kontrol ediniz.
Sinav Kodu: 24BRY802
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KAZANIM TARAMA TESTI

SAYISAL BOLUM

ROI VE SOV et
SIMME/ SUBCSL ooy ionsaymsssomiosss s i sss o oo 2oA R BN R A S
OBPONCE NUMIATAST oo et
TOPLAM SORU SINAV SURESI
DERS ADI SORU SAYISI SAYISI (DAKIKA)
MATEMATIK 20
- — S 40 80
FEN BiLiMLERI 20

OGRENCILERIN DIKKATINE!

1- Kitapgk tiriinii cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.
2- Cevap kddidi iizerindeki kodlamalan kursun kalemle yapiniz.
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miowik- 8 SAYISAL BOLUM

. Sayisal béliimde toplam 40 soru bulunmaktadir. Cevap siiresi 80 dakikadir.
. 3 yanlig 1 dogruyu gétiirecektir.

1
2
3. Cevaplarninizi cevap kagidina kutucuklarin digina tagirmadan ve kurgun kalemle igaretleyiniz.
4. Kitapgik tiiriiniizii kodlamay! unutmayiniz.

1

Yeryiizii iizerinde deniz seviyesinden baglayarak ayni yiikseklik degerini barindiran noktalarin birlegtirimesiyle olu-
san kapali egrilere “izohips” denir.

Ornegin agagdida verilen 1. izohips haritasinda, A ve B noktalarinin yiikseltileri 100 m, D noktasinin yiikseltisi 200 m,
C noktasinin yiikseltisi 100 m ile 200 m arasindadir.
M400

| L 0 T
082802

L °

300 m
200 m J—
]
-
—]
100 m —_
=]
1. Harita 2. Harita ==
=

Yukarida verilen 2. izohips haritasina gore, agagidakilerden hangisi metre cinsinden K, L ve M noktalarindan
herhangi birinin yiikselti degeri olamaz?

8 SINIF KAZANIM TARAMA TESTI 2 - SAYISAE BOLU

A) 5102+ 1.10" + 2103 B) 3.102+2.10" + 9.10° + 6.1073
C)2.102+2.10" + 3.107" + 7.1072 D) 1.10% + 3.10° + 3.1073

2. Asagidaki gdrselde verilen deney ortaminda dért kap ve her bir kapta esit kiitlede demir ve kum tozu vardir. Kaplarda
bulunan karigimlarin kitleleri altlarinda yazilan miktardadir.

: 7 , : y
,ﬂ*‘ ,;.;_.,»vf /"}/ ,’ 4
Demir + Kum L Demir  Demir + Kum L Demir  Demir + Kum L Demir  Demir + Kum L’ Demir

Tozu ¢ . Tozu Tozu , Tozu Tozu ¢ . Tozu Tozu ~ .y Tozu
19,6 gram 30,14 gram 34,64 gram 46,1 gram
(=2une=r) i Rt | { ‘x}
Kum Demir tozu Kum Demir tozu Kum Demir tozu Kum Demir tozu

Her bir kaptaki demir tozlari miknatislar yardimiyla ayristiriliyor ve farkl kaplara koyuluyor.
Buna goére herhangi bir kaptaki demir tozunun gram cinsinden kiitlesi agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 0,00908.10° B) 230500.107* C) 0,1507.102 D) 1732.102



MATEMATIK - 8

3. Asa§idaki tabloda bazi spor tirleri ve bu sporlar ile ugragan sporcunun bir giinde almasi gereken protein miktari

araliklari verilmistir.
Protein Miktari (gram) 16.10-"-18.10°" 0,121.10' - 0,15.10" 1,7-2 1-1.2

Bu tablodaki spor tiirlerinden sadece birisi ile ugragan Aras’in 1 ay boyunca aldid protein miktarinin miligram cinsin-
den bilimsel gosterimi 4,26.10%tur.

Buna gore Aras hangi spor tiirii ile ugragmaktadir? (1 ay = 30 giin ve 1 gram = 102 miligram)

A) Kuvvet ve gli¢ B) Futbol C) Doviis sanatlar D) Jimnastik

4. PR Yandaki gérselde, kapaginda 1'den 100’e kadar numaralandiriimig

—_— ) seviyelerin bulundugdu bir elektrikli ekmek sepeti verilmistir. Kapagin
ug kismi; sepet tam kapali iken 1. seviyede, tam agik iken 100. sevi-
yededir.

Kapagin ug kismi 4'lin dodal sayi kuvvetleri seklinde yazilabilen sevi-

yelerde iken, sepetin isiticisi devreye girmekte ve ekmekler isitiimak-
tadir.

1. Ekmek Sepeti 2. Ekmek Sepeti

Kapaklarin ardisik iki seviye arasindaki yer degigtirmesi 1 hareket kabul edildigine gore, iki sepetin de ek-
mekleri 1sitmasi igin iki kapak toplamda en az kag defa hareket ettirilmelidir?

A) 22 B) 21 C) 12 D) 11



MATEMAITK - 8

Yandaki gorselde 6n yiizleri
6zdes kare olan 8 bdlmeli
bir su kuyusu verilmigtir. Ku-
yudaki her bir bélmenin kare
seklindeki 6n ylziinin alani
25 metrekaredir ve kuyudan
su gekme iglemi el tulumba-
si yardimi ile yapiimaktadir.
Kuyu Sekil-1'deki gibi tam
dolu iken kuyudan bir miktar
su cekildiginde suyun sevi-
yesi Sekil-2'deki gibi olmus-
tur.

I
b ] Bl

jll

1]

B
-

Sekil -1 Sekil - 2

Buna gore son durumda, su seviyesinin metre
cinsinden kuyu agzina olan uzakligi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A)v1200 B) v1350 C)v1790 D) v1960

6. Asagidaki gorselde verilen A, B ve C maddelerinin
bulundugu ortamin sicakligi oda sicakligindadir.
Ortamin santigrat derece cinsinden sicaklik degeri
artinlarak asal ¢arpanlari 2, 3 ve 5 olan Ug¢ basa-
makli en blyiik dogal say! yapiliyor ve yeteri kadar
slire bekleniyor.

3.

Bu (i¢ maddenin erime ve buharlagma sicakliklari
ise asagida verilen tablodaki gibidir.

(Ortamin sicakhd)

Tablo: Maddelerin Erime ve Buharlagma Sicakliklari
Madde

O T R

390 °C 800 °C

Erime

Sicakligi (°C) 5°C

Buharlagma
Sicaklif (°C)

999 °C 905 °C 1200 °C

Buna goére son durumda bu maddelerden hangi-
si ya da hangileri sivi haldedir?_
A}A B)B

C)AveB D)BveC

3

7. Asagidaki gorselde toplam 6 fasikiiiden olugan bir
soru bankasi seti verilmigtir.

Fasiklllerde bulunan sayfa sayilari gérselde verildi-
gi gibi iken her bir fasikillde;

¢ Sayfa numarasi 2'nin dogal say! kuvveti seklinde
yazilabilen sayfalarda (2% — 3%) adet,
 Diger sayfalarda (3% — 2°) adet soru vardir.

Buna gore bu fasikiillerdeki soru sayisi (22 + 2°)
adet olan sayfalarda toplam kag soru vardir?

A) 245 B) 250 C) 255 D) 260



Asagidaki gorselde verilen kargo robotu dagitima
¢iktiginda tagima bélmesinde toplamda en az 40 kg,
en ¢ok 50 kg kiitleye sahip paketler tagimaktadir.

m Kutlesi (kg)

K 140" +3.10"

L 240" +3.407+5.10- + 4107
Mo 1074610048107
N 110 +9.10°+ 610" +5.102

0 810°+4107+2107 |
Yukaridaki tabloda kilogram cinsinden kitielerinin
¢6zimlenmig hali verilen paketlerden bazilar robo-
ta ylkleniyor ve robot dagitima gikiyor.

Buna gére robotun yaptigi dagitim ile ilgili asa-
didaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Robot dagitima K, L ve M paketleri ile gikmisg ola-
bilir.

B) Robot dagitima L, M ve N paketleri ile gikmig
olabilir.

C) Robot dagitima K, N ve O paketleri ile gikmis
olabilir.

D) Robot dagitima L, M ve O paketleri ile ¢ikmig
olabilir.

Egzoz emisyon 8lgimil sonucu zararli gaz salinimi
ylksek olan bir aracin egzozuna filtreler takilacaktir.

Filtre
Filtre T Filtre

Wy -
Gaz glkls 4— - “ "] \ J
noktasi : ¥ i

o

92 cm

Filtrelerin montaji yapildidinda her bir filtrenin san-
timetre cinsinden gaz ¢ikis noktasina olan uzakli§i-
nin karekdki pozitif tam sayi olmusgtur.

Takilan filtrelerin hepsi ayni dogrultuda oldugu-
na gore egzoza en gok kag tane filtre takilmigtir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10

| =

10. I¢i hava dolu olan plastik bir torbanin {izerine metal

bir cisim agadidaki gibi koyuldugunda torba ezilmistir.

- /’r;]
—
-~ . a

Bu torba ile ayni ézelliklere sahip dért torbanin lize-
rine agagida ktleleri verilen metal maddelerden ya-
piimis cisimler tek tek koyuluyor.

0,20601.10 gram 2600,1.10 gram
l_w/
2010600.10% gram

Buna gére torbamin goriiniimleri agagidaki se-
¢eneklerde verilenlerden hangisi gibi olabilir?

200,61.10% gram

N = 7 7
B) &9" . P S

C) fg ¢ _.;:ﬁ. t__lf wl g
D) 4———_&: l‘d"——‘wA" = & '—-,:r/
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11. Bir bal arisi, gevresindeki giceklerden topladigi nek-

tarlarin %32’sini bala dénlstirmektedir. Bir kovan-
dan yillik alinabilecek bal miktarini, gevresel faktor-
lerle birlikte kovanin yapisi da belirlemektedir.

Asagidaki gorsellerde basit ve modern arn kovanlar
goriimektedir.
E—

— e

Basit Ari Kovani Modern Ar1 Kovani

Ayni bdlgede bulunan basit bir kovandaki arilar yil-
da ortalama 100 kilogram nektar toplarken modern
bir kovandaki arilar yilda ortalama 200 kilogram
nektar toplamaktadir.

Buna gore, 128 tane modern kovanda yillik iire-
tilen bal miktarinin 3% tane basit kovanda yillik
dretilen bal miktarina orani kagtir?

A) 21 B) 46 c)2™ D) 47

12. Asagidaki gorselde verilen resim kare bigiminde 27
bdlimden olugsmaktadir.

4

Her bir bdlimin c¢iziminde 20 saniyede 973 gram
boya kullanilmis ve her bir bélimiin ¢izimi 1 saat
strmugtar.

Buna gore resmin giziminde toplam ka¢ gram
boya kullaniimigtir?

A)20.32 B)20.3' C)153"  D)15.32

13. Yeni yapilacak bir gokdelen projesinde yan yana iki

gokdelen inga edilecek ve soldaki gokdelenin her
bir katinda on beser adet daire, sagdaki gékdelenin
her bir katinda on yediger adet daire bulunacaktir.

0 |48m
1[hm
256 m ;I'i::l lh iiid|

Gokdelenlerden birindeki dairelerin toplam yiiksek-
ligi 256 m ve digerindeki dairelerin toplam yiksekligi
448 m olacaktr.

Her bir dairenin desimetre cinsinden yiiksekligi
birbirine esit ve 30 ile 40 arasinda bir dogal sayi
olacagina gére projede toplamda en az kag daire
bulunacaktir? (1 m =10 dm)

A) 2864 B) 2960 C) 3580 D) 3676
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14.

15.

Pinar Ogretmen, evrenin genislemesini égrencileri-
ne anlatmak igin agsagidaki gorsellerden Sekil - 1'de
verilen sénik balonun {izerine gezegenleri temsil
eden noktalar yerlegtiriyor.

o—> Gezegenler

A ‘._‘

»AL A
I L .g | |AB| = 16.10-5 metre
£y k, L ! I.;1
Sekil - 1 Sekil - 2

Balona yapilan birinci (flemede balon tizerindeki A
ve B noktalan arasindaki uzaklik Sekil-2'deki gibi
16.10~5 m olmustur.

1. Gflemeden sonraki balona yapilan her bir {ifleme
sonunda A ve B noktalari arasindaki uzakhk cd kati-
na gikmistir. 2

Buna gére, balona toplamda 4 kez iiflendiginde
A ve B noktalar arasindaki uzakh@in santimet-
re cinsinden bilimsel gésterimi agadidakilerden
hangisi olur? (1 m = 100 cm)

A) 5,4.1072
C) 8,1.10°2

B) 5,4.10%
D) 8,1.104

Isik, bulundugu ortamdan daha biiyiik bir kirtima in-
disine sahip bagka bir ortama girdiginde kirilir.
Asagidaki gorselde, 1s1gin kirilmasini incelemek igin
olugturulmusg bir deney ortami verilmistir.

Bu is1in ortamlar arasinda gegis yaparken olustur-
dugu agilar sirasi ile a°, b®, c°® ve d°dir.

a=b.22=c¢.8 =d.2" = 25 olduguna gore,

a.b.c isleminin sonucu kagtir?

A) 25 B) 43 c) 27 D) 44

16. Asagidaki gérselde, bir oyuncakginin rafinda duran

oyuncak kamyonlar verilmigtir. Kamyonlar, soldan
ilk kamyon ile rafin sol kenarinda ve kamyonlar ara-
sinda bosluk kalmayacak sekilde yerlestiriimigtir.

(0,2 cm

I - il S

_————
(0,5 cm

(0,2 cm genisliginde bu raftaki en kiigiik kamyo-
nun boyu (0,5)* cm iken, her bir kamyonun boyu
hemen solundaki kamyonun boyunun 2 katidir.

En biiyiik kamyonun rafin sag kenarina olan
uzakhgi x cm olduguna goére, x uzunlugu kag
santimetredir?

A)8 B) 13 C)25 D) 29



17. Asagdidaki gorselde verilen kapakli havuz, bahge

sulamasinda kullaniimaktadir.

y 5 =
/ e 1 ' e = i
{/ : -l e "t E [
£ S = mn—— 4
£ - === e y
: ol |
20:35 ||_| .
R Dijital saat 5 ;
” Su yolu

¢ Havuzda bulunan sistem her giin diizenli olarak
20.35'te caligtirihyor.

o Sistem ¢alismaya bagladid! andan itibaren, saa-
tin saat ve dakika kismindaki sayilar aralarinda
asal oldugu ilk anda kapak agiliyor, 15 dakika
aclk kaldiktan sonra kapaniyor ve kapak en az 8
dakika kapali kaliyor.

¢ Buislem bir glinde 3 kez tekrarlaniyor.

Buna gore agagida verilen zaman dilimlerinden
hangisi, kapagin kapandig! andaki zaman dilim-
lerinden biri olamaz? (Kapagin kapanmasi igin ge-
gen siire 6nemsizdir.)

A) 21.40 B) 21.16

C)21.01 D) 20.52

I~

18. Sekil-1'de onden goriniimieri verilen kare prizmasi

bicimindeki binalarin her birinin tavan alani metrekare
tiriinden iki basamakll tam kare sayilardir.

Onden Goriinim

s me|
I!Il‘

s

Sekil-2'de tistten gértintmleri verilen binalara ait
tavanlardan ayni renkte olanlarin alanlar esittir.
Buna gére Sekil-2'deki goriiniimiin gevre uzun-
lugu en az kag metredir?

A)76 B)78

C) 82 D) 84
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19. Bilim insanlarinin yeni kegfettigi (st kismi altigen,
alt kismi beggen olan (¢ boyutlu geometrik seklin
ismi “skutoit’tir.

Asagidaki gdrselde, Murat'in elinde bulunan doért
farkl renkteki skutoitin her birinin temsil ettigi sayilar

verilmistir.
[ ] [ ] ® L ]
[ ] [ ] L] [ ]
L ] L ] [ ] [

g & | =&

(e

L)

Bu skutoitleri kullanarak dogdal sayilarin bir model-
lemesini yapacak olan Murat, 6nce modellenecek
saylyl asal carpanlarin garpimi seklinde yazmis,
ardindan yazdi§i garpanlari yukandaki skutoitleri
kullanarak modellemigtir.

Ornegin
120 = 2.2.2.3.5 oldugundan 120 sayisinin skutoitle-

ri ile modellemesi K] ﬁ &’ seklin-
dedir. L |

Murat elindeki skutoitlerin tamamini kullanarak 140,
375, 168 ve 126 sayilarini ayni anda modelleyebil-
migtir.

Buna gére agagidaki segeneklerde verilen ifade-
lerden hangisi yanhgtir?

A) Murat’in elinde 6 tane pembe skutoit vardir,
B) Murat'in elinde 5 tane mavi skutoit vardir.
C) Murat'in elinde 4 tane sar skutoit vardir.
D) Murat'in elinde 3 tane yesil skutoit vardir.

20. Asagidaki gorsellerde, sabit hizlarla donen iki hidro-

elektrik su tlrbini verilmigtir.
I . .

N 4 dakikada 9 tam tur doner.

Su garki «— (4 daki am ")

o E—* Dinamo

1. Su Tiirbini

- (3 dakikada 8 tam tur déner.)
Su carki «—

o -~ Dinamo

2. Su Tiirbini

1. tlirbin 4 dakikada 9 tam tur donerken 1 tam tur
dénmede 1 kilowatt enerji Gretmekte, 2. tirbin 3 da-
kikada 8 tam tur dénerken 1 tam tur dénmede 1,5
kilowatt enerji Gretmektedir.

Tarbinler ayni anda galigtiriliyor ve esit surelerde ¢a-
ligtiktan sonra iki tiirbinin de tam tur attigi gériilGyor.

Buna gore bu siire boyunca iki tiirbinin bagh ol-
duklan dinamolarda depoladiklari enerji miktari
farki en az kag kilowattir?

A) 16 B) 18 C) 21 D) 22

MATEMATIK TESTI BiTMi;TiR.
Diger Teste Geginiz.

—>
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1. Gregor Mendel iki farkli saf déle ait bezelye tohumlarini gaprazliyor ve bu ¢apraziama sonucu elde etti§i herhangi iki
bezelye tohumunu kendi aralarinda bir kez daha gaprazlyor.

Birinci dolde
Bezelyeler: g 2 olugan § X g )
A Ua N t_i() bezelyeler ‘fa "a
i gaprazlaniyor: l
-
Birinci délde ikinci délde
olugabilecek - olugabilecek g ) - - -
bezelyelerin y“) %‘) i‘) %d bezelyelerin & g"d %(} “A
tamami: tamami:

e TR - e ]

Bu ¢aprazlamalar ve sonuglarina gére asagidaki gikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Mor cicek rengi aleli, beyaz gigek rengi aleline baskindir.

B) Cekinik genlerin fenotipte etkisi her zaman gézlemlenmeyebilir.

C) Ikinci gaprazlama sonucu olugan tim mor gigekli bezelyeler heterozigottur.
D) Baskin genler etkisini her durumda gosterebilen genlerdir.

; . X : Dinya'nin Giines etrafin-

21 '.‘ iy = 21
_j:‘t:' | '

daki dolanimi sirasinda
Kuzey Yarim Kire'de ya-
sanan mevsimler yanda-
ki gibidir.

Haziran Aralik

Diinya'nin Giines etrafinda dolanma olayi;

I.  Ayni tarihte farkli yarim kiirelerde farkl mevsimlerin yaganmasinda
IIl. Farkli tarihlerde ayni yarim kiirede farkli mevsimlerin yaganmasinda
ll. Ayni glin igerisinde gece ve glindiiz olusumunun ortaya ¢ikmasinda

durumlarindan hangilerinde etkilidir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) ll ve Il



Ekvatoral iklim gozlem-
lenen bazi bolgeler yan-
N daki haritada kirmizi ola-

- v ak isaretlenmistir.
S o N o $

Bu iklim gesidinin yagandig bolge ile ilgili agagidaki olaylardan hangisinin olmasi beklenir?

A) 21 Haziran tarihinde en yiiksek sicaklik degerine sahip olmasi

B) Yaklagik 1 giin igerisinde kiiresel iklim degisiminin gergeklesmesi
C) Bu bdlgelerdeki yillik sicaklik degigiminin ¢ok fazla olmasi

D) Giines 1ginlarinin yil boyunca bu bélgeye dik olarak diismemesi

Dinya uzerine digen esit miktardaki 1sinlarin aydinlattiklar alanlar ve bu iginlarin bir ylzeydeki temsill cizimleri
asag@idaki gibidir.

Temsili Gizim

Atmosfer

Kisa : }30 °C
m_eE;a_Le . Ekvator .
. "1 km) 1 km = 1 kilometre

—>
2km

b iginlarinin a iginlarina gére atmosferde daha az soguruldugu bilindigine gore;

. Dunya (zerine dik disen isinlar atmosferde daha az soguruimaya maruz kalir.
Il. Dinya ytizeyine egdik diisen a isinlan b iginlarina gére daha genis alani aydinlatmistir.,
1l. b iginiari, a 1ginlarina gdre birim yiizeye daha fazla enerii birakir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)livelll D)1, velll
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5. Ayni bolgede yer alan 6zdes cisimlerin gélge boylari

yaz ve kis mevsimlerinde ayni saatte agagidaki gibi
g6zlemlenmistir.

Yaz Kig

Bu gézlemden yola gikarak agagidaki yorumlar-
dan hangisine ulasilabilir?

A) Bu bdlge Yengeg Donencesi ile Ekvator gizgisi ara-
sinda yer alir.

B) Giines iginlarinin diisme agis! arttikga golge boyu
kisalir.

C) Bu bdlge Kuzey Yanm Kiire'de yer alir.

D) Ogle saatlerinde bir cismin golge boyu aksamiize-
rine gore gok daha kisadir.

Bir DNA modeli Uzerinde yer alan Ug farkii genin hiic-
re igin Urettikleri maddeler asagidaki gibidir.

Gen Gen Gen

Bu DNA modeli i¢in agsagidaki hangi yorum yapi-
lirsa yanhg olur?

A) Genlerin hiicrede birbirinden farkli gérevleri vardir.
B) DNA (zerinde yer alan nikleotidlerin kargilikl
baglanmalari arasinda belirli bir kural vardir.

C) Her genin izerindeki nikleotid dizilimi birbiri ile

aynidir.
D) Nikleotidler genleri, genler ise DNA'y1 olugturur.

Higrometre havadaki nemi dlgmek igin kullanilan bir
aractir. Higrometreler, birisinin haznesi devamli is-
lak tutulan iki termometreden olusur. Bu islak olan
haznenin etrafindaki sivinin buharlagmasi, o termo-
metrenin devamli daha distk sicaklik géstermesini
saglar. Bu iki termometredeki dederler kargilagtirilip
havadaki nem durumu belirlenir. Havadaki nem ora-
n1 fazla ise higrometre lgiim degeri de fazladir.

Higrometre ile ilgili verileniere gore agagidaki
yorumlardan hangisi sdylenebilir?

A) Havadaki nem az ise higrometre Slgiim degeri de
dusiktar.

B) Higrometre ile sadece klimatologlar 6lgim yapar-
lar.

C) Havadaki nemin azalmasi bu bélgede giy olusu-
munu her durumda engelier.

D) Meteorologlar higrometre ile bdlgenin ikliminin
tespitini yaparlar.
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T — R L —
==l o =
e e o [ o
==y ™ T

Bu olay siirecinde asagidaki olaylardan hangisi gergeklesmez?

A) Sitoplazmadan gekirdede giren niikleotid sayisi artmistir.

B) Adenin niikleotidi ile guanin niikleotidi arasinda bag kurulmamistir.

C) Once yeni zincirler olusur, daha sonra eski zincirler arasindaki baglar kopar.

D) DNA eslenmesi sonucu birbiri ile ayni dizilime sahip iki DNA meydana gelmistir.

Diinya (izerinde yer alan bazl
bélgelerde meydana gelen riiz-
gérlarin hareket yonleri yanda-
ki gibi gdzlemlenmistir.

Koy

Bati riizgarian

Bu gézleme gore agagidaki yorumlardan hangisi soylenebilir?

A) Ekvator béligesi, Yengeg ve Oglak Dénencesi'ne gére daha soguktur.

B) Diinya Uzerinde gdzlem yapilan tarih 21 Mart olamaz.

C) Yengec¢ Donencesi, Ekvator bolgesine gére yiiksek basing alan etkisindedir.

D) Oglak Dénencesi'nde meydana gelen tiim yagislar diger bélgelerden daha fazladir,

12



10. Cigedi yanda iki bezelye bitkisinin ¢aprazianmasi

1.

ile ¢igedi ugta bir bezelye bitkisi asagidaki gibi olug-
mustur.

Yanda Yanda Ugta

Bu g¢aprazlama ile ilgili agagidaki yorumlardan
hangisi soylenemez?

A) Cigedi yanda olma durumu baskindir.

B) Cigegdi ugta olma durumunun genotipi saf gekinik
olmalidir.

C) Caprazlamada kullanilan bezelyeler gigek konu-
mu bakimindan heterozigottur.

D) Bu gaprazlama sonucu %100 oraninda gicegi
ugta bezelye bitkisi ortaya gikmasi beklenir.

Diinya'nin Giines etrafinda dotanirken oldugdu bir ko-
num asagida verilmistir.

Yengeg
~~ Donencesi

~—

> Ekvator

~ 0glak
Donencesi

Bu konum i¢in agagidaki durumlardan hangisi
kesinlikle dogrudur? (A, B ve C konumlarinin de-
niz seviyesinden ylikseklikleri birbirine esittir.)

A) Diinya 21 Aralik tarihinde bu konumdadir.

B) A noktasinda kis mevsimi yasanmaktadir.

C) B noktasina diigen i1sinin yiizey ile yapti§i agi C
noktasindan daha biyUktdr.

D) A noktasinin birim ylizeyine digen enerji miktari
C noktasindan daha azdir.

12. Bitki boyu bakimindan caprazlanan iki bezelye to-

humunun gaprazlama sonucu ortaya ¢ikan genotip
ve fenotip durumlari asagidaki gibidir.

Genotip oranlari Fenotip oranlari
Iy
1001 100 {
75% 75+
50 ¢ 501
251 i 25¢ | .
0 J,L —»Genotip 0 —M» Fenotip
AA Aa  aa gegitleri Uzun  Kisa gegitleri

Bezelye bitkilerinde uzun boy alelinin kisa boy
aleline baskin oldugu bilindigine gore;

|. Caprazlamada uzun boylu bezelye bitkileri kulla-
nilmigtir.

Il. Capraziama sonucu olusan kisa boylu bezelye
bitkisinde baskin alel yer almaz.

Il. Caprazlama sonucunda olugan bezelyelerin ge-
notip durumlarinda melez olma durumu saf olma
durumundan fazladir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz|
C)llvelll

B) Ivell
D)1, velll



13. Cift yumurta ikizleri eseyli Greme sirasinda iki farkli
yumurta hiicresi ile iki farkh sperm hiicresinin dél-
lenmesi ile olugan iki ayn zigottan olugurlar. Cift yu-
murta ikizleri farkli DNA yapilarina sahip olurlar.

Verilen bilgilere gore asagidaki yorumlardan han-
gisi dogrudur?

A) Gift yumurta ikizlerinin sadece parmak izleri fark-
hdir.

B) Cift yumurta ikizlerinin niikleotid gesitleri farklidir.

C) Cift yumurta ikizi bireyler arasinda bazi genetik
benzerlikler olabilir.

D) Cift yumurta ikizlerinin kromozom sayilari farklidir.

14. Tohum rengine sahip 6zelliklerin genotip ve fenotip
durumlari asagidaki gibidir.

AA (Homozigot baskin) Sari
Aa (Heterozigot baskin) Sari
aa (Homozigot gekinik)

Bu tabloya gére agagidaki yorumlardan hangisi-
ne ulagilamaz?

A) Sari tohum rengi, yesil tohum rengine baskindr.

B) Heterozigot bir bezelyede tohum rengi bakimdan
iki farkl ale! yer alir.

C) Gekinik genin yanina gekinik gen gelirse bu ge-
nin temsil ettigi fenotip ortaya cikar.

D) Iki sari tohumiu bezelye gaprazlamasi sonucu
yesil tohumiu bezelye olusamaz.

14

15. Bir gline ait hava durumu tahmini asagidaki gibi gos-
terilmistir.

°C Yadis: %1 Hava Durumu
29 Nem: %64 Cumartesi
Riizgar: 11 km/s 17:00
Giinegli
Sicaklik | Yagis | Riizgar
29 29

22 22 -

21 2
18:00 21:00 00:00 03:00 06:00 09:00 12:00 15:00

Bir klimatolog bu hava tahminini agagidakiler-
den hangisi gibi kullanirsa bdlgenin iklimini be-
lirleyebilir?

A) Bu bolgede bu hava olaytarinin 30 yil boyunca
gerceklesmis durumunu

B) Saat 21.00’de gerceklesmis hava olaylarinin ke-
sinlesmis halini

C) Bu tahmin olayindaki verilerin tamamini

D) Sadece bu bolgeye ait yadislarin 1 yil kadar su-
rede takibini
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16. Akraba evliliklerinde en sik gorilen hastaliklar ara- 18. Renkli sekiller yardimi ile bir DNA modeli agagidaki
sinda kistik fibrozis yer almaktadir. Kistik fibrozis gibi hazirlanmistir.
(KF), akcigerler bagta olmak izere bagirsaklar, pank-
reas, karacider ve bobrekleri etkileyen gekinik genler M J
ile aktarilan genetik bir hastaliktir. Bu hastaligin 6n- 3y
lenmesi igin akraba evliliginin yaptimamas! uzman Pa A\ Adenin

kisiler tarafindan énerilmektedir. ‘. ) . Timin

Verilen bilgilere gore asagidaki yorumlardan /

hangisi sylenebilir? "4 5 A @) Guanin
o

¥y 2 @ Sitozin

A) Kistik fibrozis hastaligi baskin genler ile taginan

bir hastaliktir. ﬂ < Deoksiriboz gekeri
B) Hastalik geni tagiyan iki bireyin gocuklarinda mut- “_ ) Fosfat
laka ortaya gikar. J ?
C) Akraba evliligi yapmayan bireylerin ¢ocuklarinda J‘H 4
goriilmez. g
D) Kistik fibrozis hastaliyi genetik olarak aktarlan
bir hastaliktir. Bu model iizerinde agagi verilen gosterimlerden

hangisi yapilmamigtir?

A) Cift zincirli ve sarmal yap!

B) Seker ve fosfat arasi baglar

C) Karsllikli zincirleri birbirine baglayan bazlar

D) DNA ve 6zel proteinlerin birlegimi sonucu olugan
kromozom yapisi

17. Adenin niikleotid modeli renkli kartonlar ile agsagida-
ki gibi hazirlanmisgtir.

P
Fosfat Deoksiriboz Adenin
sekeri organik baz!

Adenin niikleotidi

Sadece bu model incelenirse asagidaki yorum- ‘
lardan hangisine ulasilabilir?

A) Nikleotidler DNA'nin yapi birimidir. |

B) Tim niikleotidlerin yapisinda ayni gesgit geker ve
fosfat yer alir.

C) Nikleotidler isimlerini yapisinda yer alan organik ‘
bazdan alir. .

D) Genler, niikleotidlere gére daha kapsamli bir ya- ‘
plya sahiptir.



19. Gece saatlerinde, dag ve vadi olan bir ortamdaki

rizgar durumu agagidaki gibi gézlemlenmistir.

Bu gbézleme gore;

I Bulundugu yerdeki molekiil yogunlugunun fazla
oldugu bolge

Il. Algalici hava hareketi g6zlenen bélge

lIl. Yagmur yagma ihtimali fazla olan bélge

durumlarindan hangileri vadi bélgesi igin geger-
li degildir?

A) Yalniz |
C)llivell

B) Ive ll
D) I, lvelll

20. Sonbahar mevsimi ile birlikte bazi agaglar renk de-

gistirmeye baslayarak yapraklarini déker. Yapraklara
yesil rengi veren klorofil pigmenti seviyesi sonbahar
mevsiminde fotosentezin gergeklesmesi igin yeterli
IsIk ve su bulunmadigindan azalir ve diger renk pig-
mentleri agiga gitkmaya baglar.

Verilen durum incelenirse agagidaki hangi du-
rumda agagclara yeterli 1§tk diismedigi igin yap-
rak dokme zamani gelmistir diyebiliriz?

A) 20 Ocak tarihinde Gliney Yarim Kire'de
B) 23 Eyllil tarihinde Kuzey Yarim Kiire'de
C) 21 Mart tarihinde Kuzey Yarim Kire'de
D) 21 Eylul tarihinde Gliney Yanm Kiire'de

SAYISAL BOLUM BITMiSTiR.
Cevaplarimizi kontrol ediniz.

Smav Kodu: 24BRY802
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